

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАВ, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 68 (5211)

Суббота, 7 июня 1980 г.

Цена 2 коп.

НА ОЧЕРЕДИ—УХОД ЗА ПОСАДКАМИ

Вчера колхоз имени Тимирязева закончил посадку картофеля. Одна забота сошла с плеч картофелеводов. зато появилась новая—уход за посадками. В хозяйстве уже определены меры по уходу. В первую голову намечено провести междурядную обработку картофеля с одновременным внесением соответствующих препаратов. Этим самым будет достигнута двойная цель—рыхление почвы и уничтожение сорной растительности.

Картофель любит рыхлую почву. В ней лучше развиваются клубни и дают более высокий урожай. Поэтому картофелеводы будут

содержать землю в рыхлом состоянии.

Когда появятся всходы и достигнут определенной высоты, будет проведено первое окучивание, затем, спустя некоторое время, оно повторится.

Большой ущерб урожаю картофеля причиняет фитофтора—вирусное заболевание ботвы. Против него предусмотрена трехкратная обработка картофельных плантаций определенными химическими препаратами. Таковы, в основном, мероприятия по уходу за посадками картофеля. Их практическое осуществление поручено звеньевому картофелеводческого звена Л. А. Валову и его помощнику В. Г. Стяжкину, за которыми закреплены два трактора «МТЗ-52».

Уход за посевами начнется в самое ближайшее время.
И. ОЛЬХОВОЙ.

Через день—два закончится в колхозе имени Ленина сев яровых зерновых культур. И сразу по завершению весенних полевых работ начнется обработка посевов.

Сейчас подводятся итоги посевной кампании. Среди лучших механизаторов, участвующих на севе,— Геннадий Макарович Якунов. Он один из первых проложил в хозяйстве первую борозду, принимал участие в севе яровых зерновых и льна.

—За время посевной,—говорит главный агроном колхоза Л. Н. Чугунов,—механизатор посеял свыше 200 гектаров ярового клина. Высеял семена только с припосевной подкормкой. Отлично справлялся с нормами выработки.

Г. М. Якунов входит в состав льноводческого звена. По окончании сева он приступит к обработке льняных плантаций.

На снимке: Г. М. Якунов.
Фото В. Втюрина.

В ПОЛЕТЕ «СОЮЗ Т-2»

В соответствии с программой исследования космического пространства 5 июня 1980 года в 17 часов 19 минут московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз Т-2», пилотируемого экипажем в составе командира корабля подполковника Малышева Юрия Васильевича и бортинженера Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Ансенова Владимира Викторовича.

Космический корабль «Союз Т-2» представляет собой усовершенствованный транспортный корабль серии «Союз Т», впервые выведенный на околоземную орбиту с экипажем. Ранее корабль «Союз Т» успешно прошел летные испытания в космосе.

Программой полета корабля «Союз Т-2» предусматривается дальнейшее испытание и обработка бортовых систем корабля в пилотируемом режиме, проведение динамических операций совместно с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Союз-36» с использованием новой системы управления космического корабля «Союз Т-2». Бортовые системы корабля «Союз Т-2» работают нормально. Самочувствие товарищей Малышева и Ансенова хорошее. Космонавты приступили к выполнению программы полета.
(ТАСС).

ДЕЛА КАРТОФЕЛЕВодов

Посадка картофеля в хозяйствах района подходит к концу. За колхозом «Путь Ленина», завершившим эту работу первым, вчера выполнили свои плановые задания колхозы имени Кирова и имени Тимирязева.

Не сегодня—завтра завершат посадку клубней колхозы имени Свердлова и «Красная нива».

О СДЕЛАННОМ И ВИДАХ НА УРОЖАЙ

Закончилась посевная страда. Пора подвести итоги сделанного. Сев нынче затянулся. Яровые размещались по отведенным площадям около месяца. С агрономической точки зрения качество произведенных работ неплохое. Все культуры высеяны на полях, хорошо заправленных минеральными удобрениями.

Если говорить о сроках сева, то я ожидал лучшего. По крайней мере можно было закончить весенние полевые работы в конце мая. Речь идет не о плохих погодных условиях, которые сами собой сдерживали сев. Есть другая сторона дела—люди и техника. Подготовкой кадров механизаторов мы занимались всю зиму. Подобрали хороших трактористов, неплохих водителей. С ними проводили учебу. Уделяли внимание ремонту техники. Казалось, учили все, чтобы хлеба, картофеля и другие культуры были посеяны в лучшие агротехнические сроки. Первые дни сева оправдывали наши надежды. Хорошо шла техника, да и механизаторы работали с огоньком. Вели работы вначале выборочно. Это помогло сделать большой

рывок вперед. Но в самый разгар посевной вышло из строя несколько гусеничных тракторов. Досадный факт. Но и от поломок никто не застрахован. Бывает.

В это время было бы кстати усилить организаторскую работу, создать условия для быстрого ремонта техники. Однако этого не сделали. Два тракториста оставили гусеничные дизеля. Добавили масла в огонь обильные дожди, после которых трудно было наладить высокопроизводительную работу в полях. Тем более, не хватало техники для подготовки почвы.

Вот основные недостатки, которые затянули нынешнюю посевную на несколько дней. В целом же все механизаторы потрудились хорошо. Наряды беспрекословно выполнялись. Дневные нормы выработки выполняли все звенья.

Теперь важно сделать соответствующие выводы по допущенным недостаткам в организации работ, чтобы впоследствии не повторить пережитого.

Конечный итог работы сельского труженика—урожай. Чтобы полновеснее были осенние сборы хлебов, нужно

еще немало потрудиться. Настает пора ухода за посевами. В хозяйстве начали боронование картофельных плантаций. Для этой работы выделен пока один трактор. Через некоторое время посевам яровых зерновых нужно обрабатывать гербицидами, в полях много сорняков.

На какой урожай мы рассчитываем в текущем году? Хотелось бы подробнее остановиться на данном вопросе. На озимые зерновые надежды мало. Большие участки вымокли, выпрели. Плохо прозимовала рожь сорта «саратовская-60», получше сохранились посевы пшеницы сорта «мироновская-808». Ясно, что с этих культур не получится хорошего урожая. По моим предположениям каждый гектар озимых даст не более 7 центнеров.

Судить об урожайности зерновых яровых пока рано. Только, только еще появляются всходы.

Говоря о планах на летний период, нельзя не сказать об обработке чистых паров. 103 гектара отведено под них. Накоплено 20—30 тысяч тонн органики. Планируем внести по 50—60 тонн на каждый гектар. Но своим

транспортом эту работу не осилить. Рассчитываем на помощь «сельхозхимии».

Серьезного внимания и пересмотра требуют севообороты. План осеннего сева большой—495 гектаров. Какие площади займут озимые, еще не решено. Или придется сеять по озимым зерновым, или же по многолетним травам. Ориентироваться будем на то, какие культуры будут убраны раньше.

Несколько слов о чистых парах. Такие площади отводятся в последнее время в минимальных размерах. Хорошо заправленный органическими и минеральными удобрениями пар дает высокую продуктивность на протяжении пяти—шести лет. Если это учитывать, то за такой же срок все пропашные земли должны получить заправку. При ста гектарах чистых паров этого никогда не осуществится. Отдельные участки получают органику раз в несколько лет. Редко заправляются поля основным способом внесения удобрений, особенно органикой.

П. ГЕРАСИМОВ,
главный агроном колхоза имени Кирова.

НАДОИ ПОВЫШАЮТСЯ

С выгоном молочного скота на пастбища животноводы связывают свои надежды на повышение продуктивности коров. В ряде хозяйств эти надежды оправдываются. Так, например, в колхозе имени Свердлова средний надой на одну корову составил в мае 184 килограмма, что на 44 килограмма больше, чем за соответствующий период прошлого года. Существенная

прибавка получена также в колхозах «Колос» и «Путь Ленина». В первом из них она составила к уровню майских надоев минувшего года 112, во втором—105 процентов.

Повышение надоев явилось результатом правильного использования пастбищных угодий, их периодического чередования.

И. СМЕРНОВ.



«О дополнительных мерах по увеличению производства грубых и сочных кормов в 1980 году и повышению их качества».

2. Информация о работе исполкома райсовета в период между первой и второй сессиями.

3. О мероприятиях по исполнению наказов избирателей районному Совету и его депутатам, принятых на предвыборных собраниях.

Исполком райсовета,

К сведению депутатов

Исполком районного Совета народных депутатов извещает о том, что очередная сессия районного Совета состоится 10 июня т. г. в зале заседаний райкома КПСС.

Начало сессии в 11 часов дня.

Повестка дня сессии:

1. О задачах Советов района по увеличению производства грубых и сочных кормов в 1980—1985 годах в свете Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

ВЫПУСК № 4 (25)

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ЗАКОНЧИЛИСЬ

В трудовых коллективах района закончились отчеты и выборы групп и постов народного контроля. Проведено 67 собраний и конференций. В их работе приняло участие 2171 человек и выступило 213 человек.

На собраниях и конференциях на предприятиях, в организациях и учреждениях, в колхозах и совхозах избрано 42 головные группы, 11 групп создано при сельских и поселковых Советах, а всего 53 группы. Избрано также 17 цеховых и отделенческих групп и 30 постов народного контроля, с числом народных контролеров в них 886. В ходе отчетов и выборов сменилось 29 председателей головных групп. Из 53 председателей групп 38, или 71 процент являются заместителями секретарей, членами парткомов, партбюро.

В результате выборов значительно улучшились структура и качественный состав групп и постов народного контроля. В их состав избраны наиболее активные и принципиальные товарищи из числа рабочих, колхозников, служащих, специалистов, молодежи, женщины, как коммунистов и так и беспартийных.

Большинство собраний и конференций прошли на высоком организационном и идейном уровне. Особенно в этом плане следует отметить Пижемский леспромхоз, Альдевское торфопредприятие, лесхоз, райпо, колхозы «Путь Ленина», имени Кирова, совхоз «Вякшенерский» и другие. На собраниях и конференциях в адрес нового состава многих групп были высказаны критические замечания и предложения, направленные на улучшение деятельности народных контролеров, на устранение недостатков в работе предприятий промышленности, строительных организаций, колхозов и совхозов.

Критические замечания и предложения, высказанные на собраниях и конференциях, рассмотрены на заседаниях комитета народного контроля и определены конкретные меры по их исполнению.

Опираясь на помощь и поддержку партийных организаций, народные контролеры должны сейчас сосредоточить свою работу на борьбу со всем, что мешает успешному выполнению планов и социалистических обязательств 1980 года и пятилетки в целом. Это обязывает глубже вникать в производство и его организацию, строго относиться к недостаткам, давать им принципиальную оценку и добиваться устранения. Только такой подход к делу может дать реальные результаты.

В. ПЕСТОВ,
председатель районного комитета народного контроля.

В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ ТОВАРЫ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

Пижемским лесхозом за последние годы не осуществляла контроль за ходом производства товаров народного потребления в заданном ассортименте и не оказывала достаточного влияния на улучшение дел в данном вопросе.

Комитет народного контроля указал директору Пижемского лесхоза тов. Шепкову Р. А. на слабую работу по увеличению производства, расширению и обновлению ассортимента выпуска товаров народного потребления в свете требований постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 23 декабря 1976 года за № 1056.

Так за 4 месяца 1980 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года производство товаров сократилось на 41 тыс. руб. Допущено снижение выпуска плломатериалов, мочалок банных, штукатурной дроби. Не сделано ни одного сруба домов, дворов и т. д.

В лесхозе отсутствуют разработки по выпуску новых видов изделий, не принимаются во внимание рекомендации районных партийных и советских органов, потребности населения в удовлетворении многими товарами народного потребления. Некоторые производственные участки, выпускаемые товары народного потребления, не механизированы, имеют место серьезные недостатки в организации производства.

Группа народного контроля

за последние годы не осуществляла контроль за ходом производства товаров народного потребления в заданном ассортименте и не оказывала достаточного влияния на улучшение дел в данном вопросе.

Комитет народного контроля указал директору Пижемского лесхоза тов. Шепкову Р. А. на слабую работу по увеличению производства, расширению и обновлению ассортимента выпуска товаров народного потребления в свете требований постановления партии и правительства.

Принял к сведению заявление тов. Шепкова о том, что изготовление проекта на строительство цеха по изготовлению черенков будет закончено к концу 1980 года.

Предложил директору лесхоза разработать мероприятия по механизации производственных участков и на этой основе увеличить выпуск товаров народного потребления.

Обязал группу народного контроля (председатель тов. Чикишев А. И.) усилить контроль за выполнением плана производства товаров народного потребления, расширения их ассортимента, улучшения качества. Обеспечить широкую гласность деятельности народных контролеров по данному вопросу.

ГРУППА действует

На днях в Тоншаевской районной больнице состоялось собрание группы народного контроля, на котором было избрано бюро группы и образованы сектора по конкретным направлениям их деятельности. Сектор по контролю за выполнением плановых показателей, состоянием трудовой дисциплины, использованием рабочего времени. Этот сектор осуществляет контроль за выполнением плана койко-дней, профилактических прививок, санитарно-просветительной работы, состоянием трудовой дисциплины и использованием рабочего времени.

Сектор по контролю за соблюдением режима экономии и бережливости, сохранностью социалистической собственности, который осуществляет контроль за использованием топлива и электроэнергии, состоянием хранения бланков строгой отчетности, порядок расхождения препаратов и медикаментов, содержанием инструментария, оборудования и инвентаря, организацией питания больных и работой пищеблока, содержанием помещений в надлежащем порядке и использованием средств на их ремонт, рациональным использованием автотранспорта, соблюдением штатно-финансовой дисциплины.

Сектор жалоб и предложений граждан осуществляет контроль за выполнением Указа Президиума Верховного Совета СССР от 12 апреля 1968 года «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан», соблюдением распорядка дня в стационаре, соблюдением распорядка дня в поликлинике.

Сектор информации и гласности проводит ежемесячное обновление стенда группы народного контроля, организует выпуск «Молний», «Сигналов», и др. средств гласности, готовит материалы для стенной печати.

Так же был рассмотрен и утвержден план работы группы народного контроля на июнь месяц и III квартал 1980 года.

На собрании «О задачах группы в свете закона о народном контроле в СССР» и постановления ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы органов народного контроля и усилению партийного руководства ими в связи с принятием закона о народном контроле в СССР» выступил председатель районного комитета народного контроля В. С. Пестов.

Г. КОСТРОВА,
инспектор районного
комитета народного
контроля.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ РАБОТУ С ПИСЬМАМИ

Проведенной районным комитетом народного контроля проверкой установлено, что в производственном объединении по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства проводится определенная работа по рассмотрению писем, жалоб и предложений трудящихся, а также организации личного приема граждан. Заведен журнал регистрации жалоб и заявлений. Выделено ответственное лицо за их регистрацию и прохождение.

Вместе с тем в работе по выполнению постановления ЦК КПСС от 28 апреля 1976 года «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС» и Указа Президиума Верховного Совета СССР от 12 апреля 1968 года «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан» имеют место серьезные недостатки.

За 1979 год и 5 месяцев текущего года поступило всего 8 жалоб и заявлений, в том числе о нарушении трудовой дисциплины — 1, по

запросам о трудовом стаже — 4, о соблюдении трудового законодательства, об оплате труда, премировании — 3. В журнале регистрации нумерация поступивших жалоб и заявлений ведется с начала ведения журнала, а не с начала нового года, не представляется дата поступления жалобы. Ответы на жалобы и заявления даются инспектором отдела кадров тов. Перцевой В. В. (она же ответственна за учет писем и контроль за их исполнением), но справок по результатам проверок в делах не имеется. Не регистрируются устные жалобы и заявления, в результате невозможно установить сколько поступило за проверяемый период и каковы результаты их рассмотрения.

Письма и заявления, касающиеся предоставления квартир, улучшения жилищных условий, устройства детей в детские дошкольные учреждения и другие, поступающие в администрацию, передаются непосредственно в рабочий комитет профсоюза, нигде они не регистрируются и не

учитываются. Данных, о поступлении их в 1979 и текущем году установить не представляется возможным, а ответ на заявление или жалобу можно найти только в протоколе заседания рабочего комитета или общего профсоюзного собрания.

Письма и устные обращения трудящихся по содержанию, по причинам, вызывающим жалобы и заявления, администрацией объединения райсельхозтехника анализируются недостаточно. А это приводит к тому, что некороткая часть работающих обращается в вышестоящие организации, особенно по качественному ремонту техники и значительной ее дороговизне.

Комитет народного контроля указал управляющему райсельхозтехники тов. Варенцову В. В. на неудовлетворительное выполнение указаний партии и правительства по работе с письмами трудящихся и обязал его организовать работу с письмами и жалобами трудящихся в строгом соответствии с требо-

ваниями постановления ЦК КПСС от 28 апреля 1976 года «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС». В этих целях:

— завести строгий учет поступающих писем, жалоб и заявлений граждан, рассматривать их в установленные сроки;

— навести необходимый порядок в организации личного приема граждан в удобное для их время, в том числе и в нерабочее;

— систематически обобщать жалобы и сигналы трудящихся, используя их для устранения недостатков в работе организации.

Группе народного контроля (председатель т. Груздев А. К.) усилить контроль за работой с письмами, жалобами и заявлениями трудящихся. Систематически и принципиально проверять как выполняются постановления партии и правительства по данному вопросу. Строго выяснять с лиц, виновных в волоките, формализме и бездушном отношении к законным требованиям граждан.

ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО



Здравствуй, лето пионерское!
(Фотохроника ТАСС).

Позади напряженные учебные дни. Началась школьные каникулы. Сотни ребят Тоншаевского района пришли отдыхать в пионерские лагеря. Здесь ждут интересные дела: занятия спортом, экскурсии, разнообразные конкурсы и викторины.

Пионерское лето началось! Звонкие ребята слышны в поле, и в лесу, и на речке. Счастливого тебе отдыха, пионеря! Мы ждем от тебя полезных и нужных районных дел.

ОБ ОТДЫХЕ ДЕТЕЙ

В период становления Советской власти В. И. Ленин обратил внимание на юную смену, выдвинув лозунг «Все лучшее — детям». В нашей стране забота о подрастающем поколении является делом большой государственной важности. Более 13 миллионов дошкольников нашей страны воспитываются в детских садах и яслях, и большую часть средств, затраченных на их воспитание, оплачивает государство. Начинают работу пионерские лагеря. Большинство детей, родители которых работают в колхозах, совхозах и предприятиях района, будут охвачены организованным отдыхом. Большая работа проведена по подготовке помещений и приему детей. Сейчас подобраны штаты начальников пионерских лагерей, воспитателей, старших пионервожатых, пионервожатых и обслуживающего персонала.

Письменерский пионерский лагерь будет возглавлять Зоя Николаевна Уланова — директор школы.

Много лет работая в пионерском лагере, имея хороший опыт организаторской и воспитательной работы, Зоя Николаевна делает жизнь ребят в лагере интересной, а отдых активным. Ребята всегда с нетерпением ждут пионерское лето и отдыхать идут с желанием.

На состоявшемся в райкоме профсоюза работников сельского хозяйства семинаре начальников пионерских лагерей обсуждались вопросы организаторской, воспитательной и санитарно-просветительной работы. Особое внимание было обращено на правильную организацию питания детей, санитарный режим, охрану здоровья детей.

На семинаре выступила и о. санитарного врача З. И. Окунева о санитарно-просветительной работе, санитарном режиме, правильном хранении продуктов.

О порядке обмена опытом воспитательной работы в пионерском лагере выступила З. Н. Уланова. Интересно и увлекательно она изло-

жила план воспитательной работы в пионерском лагере.

Поделилась так же своим опытом Г. М. Седова — начальник Шайгинского пионерского лагеря.

Главный бухгалтер П. В. Синявина рассказала о финансировании пионерских лагерей, правильном использовании денежных средств и отчетности.

О сборе лекарственных трав и грибов выступила А. И. Антакова — работник райзаготконторы.

В заключение Н. Г. Михалицын уделил серьезное внимание организаторской работе, питанию, отдыху, правильному соблюдению режима дня, созданию в пионерских лагерях хорошей дисциплины, четкой работы всего аппарата воспитателей, пионервожатых, медицинских работников, и самое важное, обеспечению гарантированной безопасности здоровья и охраны детей.

Н. ГРИГОРЬЕВ.

Из нашей почты ПОДНЯЛИСЬ САЖЕНЦЫ

Каждый год весной работники лесного хозяйства высаживают сотни тысяч саженцев древесных пород на вырубленные лесосеки для возобновления лесного массива. Чтобы произвести эту трудную, но почетную работу в короткий срок, сил коллектива лесничества для этого недостаточно. Из года в год Кокшагскому лесничеству Кировской области в проведении этих работ помогают коллективы предприятий и школ. Не была исключением и нынешняя весна. На этот раз нашему лесничеству пришли на помощь учащиеся 7-го класса Кочичговской восьмилетней школы Тоншаевского района. На место работы, за пять километров, приходилось ходить пешком. Ребята вместе со своей учительницей, которая возглавляла эту производственную бригаду, отлично справились со всеми трудностями и за короткий срок выполнили большой объем работ. Под непосредственным руко-

водством классного руководителя седьмого класса Аллы Ивановны Татариновой было высажено сорок тысяч саженцев ели на площади более четырнадцати гектаров.

Коллектив Кокшагского лесничества благодарит за оказанную нам помощь и надеется впредь на усиленную поддержку и помощь коллектива Кочичговской восьмилетней школы. Мы поздравляем ребят с окончанием учебного года и желаем им активного отдыха. Пусть новый учебный год для учащихся этого класса Кочичговской школы станет годом интересных встреч, поисков и находок, пусть сбудутся все планы и мечты ребят. Огромное спасибо семиклассникам и их руководителю за отзывчивость и внимание, за ту неоценимую помощь, которую они оказали нам.

В. БЕРЕЗИН,
лесник Кокшагского лесничества,
Кировская область.

МЕСЯЧНИК

С 20 мая по 20 июня в нашем районе проходит месячник по обеспечению паспортного режима и разъяснению Положения «О паспортной системе в СССР» среди населения. В связи с приближающимся завершением обмена паспортов старого образца на новые, все граждане, не обменявшие паспорта, и жители сельской местности, не имеющие паспортов, обязаны в ближайшее время обратиться в паспортный стол, поселковый или сельский Совет. Те, кто уже обмени-

паспорта старого образца на новые и кому недавно исполнилось 25 или 45 лет, должны обратиться в паспортный стол для вклеивания фотографий в паспорт нового образца по достижению возраста. При этом нужно иметь при себе паспорт и две фотографии.

Фотографии наклеиваются в органах внутренних дел по месту жительства, независимо от того, где был получен паспорт.

Р. ЖАРОВСКАЯ,
начальник паспортного стола Пижемского ОВД.

Спорт Спорт Спорт ИТОГИ СПАРТАКИАДЫ

Завершилась районная спартакиада школьников 1979—1980 учебного года, которая была посвящена XXII летним Олимпийским играм в Москве. В спартакиаде участвовали спортсмены Тоншаевской, Буреполомской, Пижемской, Шайгинской, Ошминской средних школ, Большеселковской, Письменерской, Гражданской, Кочичговской восьмилетних школ.

Среди средних школ лидерство со старта захватили спортсмены Буреполома и Шайгино. Эти школы разделили призовые места по баскетболу как среди девушек, так и среди юношей. Однако стоило буреполомской команде не приехать на первенство района по лыжам, и уже пижемские спортсмены вместе с шайгинскими стали лидерами соревнований. Эти две команды и вели упорную борьбу за первое место в спартакиаде. Успешно выступив в соревнованиях по волейболу (два первых места), а также по легкому многоборью комплекса ГТО, шайгинские спортсмены оторвались на четыре очка от соперников и стали победителями районной спартакиады, набрав 58 очков. Второе место завоевала команда Пижемской средней школы — 54 очка, на третьем месте — буреполомские школьники.

Спортсмены Шайгино участвовали во всех видах спартакиады, в двух видах спорта — в баскетболе и волейболе — набрали максимум очков. Большую роль сыграли тренеры шайгинской команды — преподаватели физкультуры В. Н. Журавлев и И. М. Перминов. Все свое свободное время они отдают спорту, в школе в течение учебного года постоянно работали спортивные секции по баскетболу, волейболу, лыжам. Большое внимание спорту уделяет и дирекция школы. Спортсмены школы в этом году защищали честь района на зональных соревнованиях по лыжным гонкам на призы газеты «Ленинская смена», в соревнованиях по хоккею

на приз клуба «Золотая шаiba», участвовали в эстафетном пробеге на призы газеты «Ленинская смена», где заняли второе место среди сельских команд. Юные футболисты этой школы будут выступать на зональных соревнованиях в Шахунье. Лучшим спортсменом школы С. Пакичеву, В. Мухачеву, Н. Аверьяновой присвоен первый спортивный разряд по лыжным гонкам. Также первый разряд присвоен и преподавателю физкультуры И. М. Перминову.

Пижемские спортсмены, занявшие II место в спартакиаде школьников, ровно выступили по всем видам состязаний. Школа подготовила трех спортсменов первого разряда по лыжам.

Как уже было сказано, буреполомская команда, не выступив на первенство района по лыжам, растеряла свое преимущество и не смогла догнать своих соперников — в итоге у буреполомцев третье место — 36 очков.

Делая обзор по средним школам, нельзя обойти еще одну — Ошминскую среднюю. В спартакиаде спортсмены данной школы выступили в одном лишь виде — баскетболе. Преподавателя физкультуры Н. А. Кошкина ничуть не тревожит такое положение. И поэтому ошминские спортсмены оказались изолированными от спортивных соревнований в районе. Это не украшает ни дирекцию школы, ни лично преподавателя физкультуры.

Среди восьмилетних школ лидерство в спартакиаде захватили буреполомские спортсмены. После соревнований

по баскетболу они имели 26 очков, опережая тоншаевцев на пять очков. А уже после лыжных соревнований на призы газеты «Ленинская смена» разрыв между этими командами составил 8 очков. Удачно стартовав, буреполомские спортсмены неожиданно пропустили соревнования на призы газеты «Пионерская правда» и первенство района по лыжам, что и сказалось на дальнейшем турнирном положении команды. Теперь уже впереди были спортсмены Лесозаводской восьмилетней школы, во второе место переместились шайгинцы, третьей шла команда Больших Селков.

Все решили последние соревнования на призы газеты «Комсомольская правда». Здесь первыми были спортсмены Лесозаводской восьмилетней школы, которые набрали 23 очка, а в общей сумме 89 очков, II и III места в районной спартакиаде заняли команды Большеселковской восьмилетней и Шайгинской средней школ, у них по 83 очка. Далее идут команды Тоншаева и Буреполома.

Отрадно отметить, что школьники Кочичговской, Гражданской, Письменерской восьмилетних школ с приходом новых преподавателей физкультуры Е. Л. Михалицына, Л. Е. Удалова, Н. Е. Удалова, получили возможность выступить на районных соревнованиях по лыжам неплохо подготовленными, и спортсмены данных школ выступили хорошо.

В этом году спартакиада была более массовой, были показаны хорошие результаты как по лыжам, так и по легкой атлетике. Хочется верить, что и в дальнейшем спортсмены школьники будут успешно выступать на районных и областных соревнованиях.

В. СУВОРОВ.

КИНОЭКРАН НЕДЕЛИ

Вы помните, конечно, актера Вадима Спиридонова по многосерийному телевизионному фильму «Вечный зов». Жесток и мрачен был сыгранный им в этом фильме Федор. Эта роль, казалось, утвердила за этим талантливым актером роли только отрицательных героев. Но вот в новом двухсерийном фильме «Отец и сын» те же режиссеры Владимир Краснопольский и Валерий Усков открыли нам совершенно нового Спиридонова.

Красив, обаятелен, ясен душой Роман Бастрыков — герой этой картины. Он мечтает о создании на далекой таежной реке Васюган коммуны и увлекает этим своих земляков. Но полновластный хозяин этих мест Порфирий Исаев вступает в жестокую борьбу с Романом.

Если жизнь Романа полностью отдана делу и сынишке Алексею, то для красавицы Лушки все сосредоточилось на любви к Роману. Но чувство ее не встречает взаимности. И когда Исаев подсылает в коммуну белоохранника Ведерникова, Лушка решает уйти с ним. Драма Лукерьи, ее судьба приносят в фильм особое напряжение. Красивая, темпераментная, она живет только чувствами. «Ты — как река в половодье», — говорит ей Роман. Именно такой рисует ее молодая актриса Н. Бутырцева. Спасаясь от своей безнадежной любви к Бастрыкову, она и уходит из коммуны. Но купить себе покой ценой предательства не может. И погибает вместе с Романом.

Сын Романа — Бастрыков Алексей — начинает розыски убийц своего отца. Много препятствий и опасностей ждет его на этом пути. Надо найти

единственную оставшуюся живых свидетельницу преступления. По замерзающей реке торопится Алексей на встречу с Надей. По этому же пути спешит один из убийц, чтобы замести следы преступления. Кто же придет первым?

В роли Алексея снимается студент ГИТИСа А. Смольков. Созданный им образ привлекает своей искренностью и чистотой. Теми же чертами чистоты и скромного обаяния отмечено исполнение роли Нади актрисой И. Нечаевой, дебютанткой в кино.

Как всегда отлично сыграла Л. Хитяева, исполняющая роль жены хозяина тайги Порфирия Исаева. А вот в хитром, коварном и жестоком Исаеве трудно узнать популярного актера Б. Новикова, которого мы привыкли видеть в комических ролях.

Диалогия «Отец и сын», безусловно, привлечет крупными, яркими характерами своих героев, захватывающей приключенческой фабулой.

Фильм поставлен по одноименному роману крупнейшего советского писателя Георгия Маркова. Книга эта полюбилась многим читателям. А теперь со знакомыми по книге героями вас ждет встреча на экране.

Писатель и драматург Рустам Ибрагимбеков известен как сценарист фильмов «В этом южном городе», «Белое солнце пустыни», «И тогда я сказал — нет!» и многих других. И вот новая его работа — фильм «Дачный домик для одной семьи». Это художественное исследование нравственных позиций человека в сложное для него время, когда подвергалось испытанию его отношение к труду, друзьям, к любимой де-

вушке и старой матери. Картина утверждает, что нравственная зрелость, принципиальность и верность общественному долгу позволяет человеку правильно решать проблемы, которые ставит перед ним жизнь.

В главной роли — известный актер московского театра «Современник» Игорь Кваша. В других ролях Лариса Хилафова, Майя Данилян, Сергей Юрский, Гамлет Курбанов и другие.

Режиссера из ФРГ А. Ферри советские зрители помнят по многим фильмам. Сейчас по нашим экранам идет его цветная лента «Ответ знает только ветер», в которой есть и убийства, и полицейский комиссар. Но в этой картине привлекает внимание прекрасная игра французских и западногерманских актеров М. Ропс, Р. Пеллегрена, К. Дор.

Новый приключенческий индийский фильм «Затянувшаяся расплата» по своему сюжету напоминает нам успешно прошедший по нашим экранам в прошлом году тоже индийский фильм «Мститель».

Герой нового фильма — молодой полицейский Виджай Кхана. Когда ему было всего пять лет, бандиты убили его родителей. Чудом уцелевший мальчик на всю жизнь запомнил браслет с белым конем на руке убийцы.

Однажды Виджай получил информацию о перевозке незаконных грузов. Едва не погибнув от руки наемных убийц, Виджай попадает в подпольный склад, а потом и логово главаря банды Теджи. Оставшись с Теджи один на один, Виджай замечает на его руке тот самый браслет с белым конем...

Н. ТАТАРИНОВ,
директор киносети.



Москва. В Государственном академическом Малом театре Союза ССР осуществлена постановка спектакля «Ивушка неплакучая» по роману М. Алексеева в инсценировке В. Крымко. Действие пьесы происходит в колхозе приволжского села Завидово в 1937—1968 годах.

На снимке: сцена из спектакля.

Фото М. Строкова.



Москва. Центральный академический театр Советской Армии показал новый спектакль — пьесу А. Шереля по известной повести Е. Носова «Усыятские шлемоносцы». Она рассказывает о первых днях войны.

На снимке: сцена из спектакля.

«Фотохроника ТАСС»

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Телевидение

Понедельник, 9 июня.

9.05 — «Карл Маркс. Молодые годы». Фильм. 6-я серия.
10.10 — Очевидное — невероятное. 14.50 — Док. фильмы.
16.35 — Чемпионат СССР по прыжкам в воду.
17.00 — Этот фантастический мир. Викторина по произведениям писателей-фантастов.
18.15 — Передовой опыт — всенародное достояние. Чернобыльская атомная электростанция сегодня и завтра. В передаче принимает участие первый секретарь Киевского обкома КП Украины В. М. Цыбулько.
19.00 — Футбол. «Спартак» — «Арагат» (Ереван).
21.35 — XIV Всесоюзный Пушкинский праздник поэзии.

Вторник, 10 июня.

9.05 — «Карл Маркс. Молодые годы». 7-я серия.
10.25 — Клуб кинопутешествий.
14.50 — Док. фильмы о советских женщинах.
15.50 — Творчество И. С. Баха.
16.20 — «Белеет парус одинокий». Фильм.
18.30 — В каждом рисунке — солнце.
19.00 — Народные мелодии.
19.15 — Латинская Америка: новый этап борьбы. Выступление Первого секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Уругвая товарища Роднея Арименди.
19.25 — Спектакль «Кто прав, кто виноват». 21.35 — Продолжаем разговор о музыке. Певец и образ.

Среда, 11 июня.

9.05 — Н. Долинина, А. Долинин — «Кто прав, кто виноват». Спектакль.
10.35 — Мелодии золотой долины.
14.30 — Новости.
14.50 — Сельские будни.
15.45 — Русская речь.
16.15 — Чему и как учат ПТУ О профессии металлиста.
16.45 — Произведения И. Брамса и И. Гайдна в исполнении народного артиста РСФСР Б. Гутникова (скрипка) и Академического симфонического оркестра Ленинградской государственной филармонии им. Д. Д. Шостаковича.
17.35 — Телестадиион.
18.05 — Отзовись, горнисты!
18.35 — «Ох, отдохнул». Мультфильм.
18.45 — Сегодня в мире.
19.00 — Человек и закон.
19.25 — Балет Р. Щедрина «Анна Каренина». Спектакль.
21.35 — Встреча в Концертной студии Останкино с драматургом А. Арбузовым.

Ветлужское ССПТУ № 17 производит прием учащихся на 1980 — 1981 учебный год.

С образованием 8 классов принимаются юноши и девушки по специальности:

тракторист-машинист широкого профиля с умением выполнять работы водителя — срок обучения 3 года;

машинист кранов автомобильных — срок обуче-

ния 3 года;
повар — срок обучения 3 года.

С образованием 10 классов учащиеся принимаются по специальности:

мастер сельского строительства — срок обучения 1 год;

машинист экскаватора с умением выполнять работы водителя автомобиля —

срок обучения 8 месяцев.

Все учащиеся, зачисленные в училище, обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, общежитием и стипендией в размере 10 рублей. Время обучения в училище, зачитывается в непрерывный трудовой стаж.

Для поступления требуются документы: заявление, документ об образовании,

свидетельство о рождении или паспорт, справки с места жительства и о составе семьи, медицинская справка № 285 и справка о прививках, шесть фотокарточек размером 3х4 см.

Прием заявлений ежедневно с 8 до 16 часов, кроме выходных дней.

Начало занятий с 1 сентября.

Дирекция.

Тоншаевской райсельхозтехнике требуются на работу газоэлектросварщики. Оплата сдельно-премиальная.

Тоншаевскому хозрасчетному прорабскому участку Шахунского ДРСУ требуются на постоянную работу шофер на автобус с окладом 167 рублей, на автомашину ГАЗ-93 — зарплата с выработки, экскаваторщик на трактор ЮМЗ-6 с оплатой по 5 разряду, тракторист на трактор С-100 с оплатой по 6 разряду, кроме того выплачивается надбавка за разъездной характер работы 20 процентов. Квартира гарантируется в течение года. Требуются рабочие на временную работу по укладке асфальто-бетонной смеси, оплата согласно выработки.
Администрация.

Утерянную трудовую книжку, выданную на имя Хафизовой Раисы Киямовны, считать недействительной.

ОБЕРЕГАЙТЕ ПОДЗЕМНЫЕ КАБЕЛИ СВЯЗИ ОТ МЕХАНИЧЕСКИХ ПОВРЕЖДЕНИЙ!

Объединенный кабельный участок № 5 технического узла союзных магистралей № 1 СМС-6

ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

всех руководителей предприятий, строков, строительных организаций, производителей работ, мастеров, рабочих, занятых на земляных работах, руководителей колхозов и совхозов, а также всех граждан, производящих земляные работы, что производство земляных работ на территории Тоншаевского района и р. п. Шайгино, Пижмы должно вестись в строгом соответствии с правилами охраны линий связи, утвержденными Постановлением Совета Министров СССР № 567 от 22 июля 1969 года.

С правилами охраны линий связи можете ознакомиться в местных Советах народных депутатов и в объединенном кабельном участке № 5 ТУСМ-1 по адресу: г. Шахунья, ул. Советская, дом № 68. Согласование на производство земля-

ных работ можете получить по адресу: г. Шахунья, ул. Советская, дом № 68, телефон 2-23-00, или г. Горький-107, проспект Гагарина, дом № 69, телефон 33-14-05 или 33-63-31.

ПОМНИТЕ!

Самовольное рытье земли без согласия и присутствия представителя ОКУ-5 ТУСМ-1 могут привести к повреждению междугородных кабелей связи и причинить большой материальный ущерб государству.

На основании распоряжения вышестоящих организаций установлена уголовная ответственность за нарушение правил охраны линий связи, повлекшее повреждения кабельной линии междугородной связи.

Виновые в этом наказываются лишением свободы на срок до одного года или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до двухсот рублей (ст. 205 УК РСФСР).

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ОХРАНЫ ЛИНИЙ СВЯЗИ!
НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПОВРЕЖДЕНИЯ КАБЕЛЕЙ СВЯЗИ!

А наш Адрес:

606950 р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-05, отдела па- сем—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря—9-13-63, бухгалтерии—9-16-92, типографии—9-12-93.